

Ярмарки: неожиданная проверка - ожидаемый результат

04.11.2012

На минувшей неделе заместитель префекта САО Игорь Полевой, прежде курировавший потребительский рынок в округе, перешел на другую работу. Теперь, вплоть до назначения нового зама по потребкомплексу, всю работу по этим вопросам поручено вести Владимиру Белову (его основной круг обязанностей — оргвопросы, безопасность, взаимодействие с органами представительной власти, общественными организациями и СМИ).

Свой первый день в дополнительном качестве Белов начал с инспекционной проверки ярмарок выходного дня в трех районах САО: Ховрине, Коптеве и Тимирязевском. О проверке не объявлялось заранее, все было сделано для того, чтобы понять реальное положение вещей. В последнее время работа ярмарок вызывает немало нареканий и жалоб со стороны жителей...

Напомним, что с июня до конца 2012 года в округе работают 16 ярмарок выходного дня, это более 680 торговых мест, предоставляемых бесплатно. Постоянные партнеры САО — фермеры и предприятия Липецкой, Тамбовской, Ивановской, Белгородской областей, а также Витебской области Белоруссии. По условиям задачи, 80% реализуемой продукции должны составлять сельскохозяйственные товары, 20% — промышленные. Ярмарки работают по пятницам, субботам и воскресеньям с 9 до 20 часов.

По замыслу организаторов, теперь в каждом районе будет постоянная площадка, где жители, не слишком удаляясь от дома, смогут купить высококачественные товары от производителя без длинной цепочки торговых посредников, значит, по приемлемым ценам. Специально для этого Правительство Москвы в прошлом году серьезно упростило процедуру организации ярмарок.

Однако комментарий Владимира Белова по горячим следам не столь оптимистичен: «В целом я не удивлен тем, что увидел. К сожалению, уровень культуры торговли крайне низок. Например, мы в префектуре десятки, если не сотни раз напоминали, что продовольствие, не предполагающее термической обработки перед едой, нельзя продавать в нарезанном виде. И внешний вид ярмарок довольно плачевен, он совершенно не соответствует тому, о чем мы говорили: антисанитарное состояние прилавков, отсутствие необходимых документов у продавцов. Отчего с прилавков Тамбовской области торгуют хурмой, что за руки нарезают колбасу — есть ли у каждого продавца необходимые справки? Все эти вопросы остаются, и их предстоит оперативно решать».

Из положительных моментов Белов отметил то, что на прилавках наконец стала появляться настоящая продукция отечественных фермеров: например, свежая рыба из Воронежа в Коптеве и Тимирязевском. «Такие вещи обязательно должны быть доступны москвичам».

Самую большую проблему заместитель префекта связывает с операторами ярмарок — их общей адекватностью, соблюдением положенных норм, правил и процедур. На Тимирязевской ярмарке с этим все в порядке, а скажем, в Ховрине, по словам Владимира Белова, оператор «вообще не понимает, о чем идет речь». По большому счету, «движение вперед» незаметно, серьезных изменений ситуации нет с мая по сей день.

Как сообщил новый куратор потребрынка, по результатам его нынешнего объезда будет проведено совещание. В числе всего прочего, можно ожидать и кадровых выводов.

Асеф Джафарли

Адрес страницы: <http://sao.mos.ru/news/news/detail/660236.html>

[Префектура САО города Москвы](#)